
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE A SSISTÊNCIA 1 
SOCIAL - CMAS Nº 12/2003 . Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e três, das 2 
14h às 16h, no Auditório do Centro de Convivência para a Terceira Idade, reuniram-se 3 
para reunião ordinária do CMAS, convocada por seu presidente Sr. Neivo Navarini, 4 
presente à reunião, conselheiro titular, representante da categoria Defesa de Direitos dos 5 
Cidadãos, as seguintes pessoas: Sra. Maria Mercides Cotta Felski, conselheira titular, 6 
representante da categoria Organizações de Usuários; Sra. Maria Lenira Fiamoncini, 7 
conselheira suplente, representante da categoria Organizações de Usuários; Sra. Sônia 8 
Regina de Souza, conselheira titular, representante da categoria Entidades e 9 
Organizações de Assistência Social; Sra. Úrsula Richter, conselheira titular, representante 10 
da categoria Entidades e Organizações de Assistência Social; Sra. Maria Roseli Rossi 11 
Ávila, conselheira titular, representante da categoria Entidades e Organizações de 12 
Assistência Social; Sra. Margarete Buch, conselheira titular, representante da Categoria 13 
Trabalhadores do Setor; Sra. Maria do Carmo Campigoto, conselheira titular, 14 
representante da Secretaria Municipal de Assistência Social - SEMAS; Sra. Maristela 15 
Delviga Strey Zancanaro, conselheira titular, representante da Secretaria Municipal de 16 
Saúde; Sr. Sidnei Peron, conselheiro suplente, representante da Secretaria Municipal de 17 
Trabalho, Renda e Desenvolvimento Econômico; Sra. Maria Terezinha dos Santos, 18 
conselheira titular, representante da Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente; 19 
Sr. Maurício Weidgenant, conselheiro titular, representante da Secretaria Municipal de 20 
Educação; Sras. Iacy Aparecida de Souza, Daniele Bené Lahorgue Lopes e Zilma Rita A. 21 
Vilaboim da Equipe de Assessoria aos Conselhos e Entidades Assistenciais; e demais 22 
presentes.  Justificaram a ausência o Sr. Sérgio Sanches e a Sra. Fernanda Rossi.  O 23 
presidente iniciou a reunião saudando os presentes e fazendo a leitura da Convocação n. 24 
09/2003. 1. Leitura e Aprovação da Ata Anterior . A ata n. 11/2003 foi APROVADA  com 25 
as seguintes alterações: linha 39 acrescentar “para inscrição de Entidades no CMAS e 26 
emissão de Atestado de Funcionamento”; linha 47 corrigir a palavra “Conselhos”. 2. 27 
Correspondências e Informes . a) Convite do Conselho Regional de Administração – 28 
CRA, convidando para a inauguração de sua sede em Blumenau no dia 07/05/03, às 19 29 
horas no Himmelblau Palace Hotel. ENCAMINHAMENTO : Para ciência do CMAS. b) 30 
Informativo do CNAS referente ao mês de março/2003. ENCAMINHAMENTO : Para 31 
ciência do CMAS. c) Ofício SEMAS nº 190/2003 convidando para o Encontro Municipal 32 
para Avaliação dos 10 anos da LOAS em Blumenau. DELIBERAÇÃO:  O presidente do 33 
CMAS estará presente na mesa de abertura. d) Convite para lançamento do Programa 34 
FOME ZERO em Blumenau no dia 12/05/03 às 19h30 no Teatro Carlos Gomes. 35 
DELIBERAÇÃO :  A Sra. Maria Lenira representará o CMAS também no lançamento do 36 
FOME ZERO dia 12/05/03, às 19h no Teatro Carlos Gomes. e) E-mail do CERENE 37 
informando que o CERENE receberá o prêmio BEM EFICIENTE. ENCAMINHAMENTO:  38 
Para ciência CMAS. O CMAS enviou e-mail parabenizando a entidade. e) 39 
Correspondência da Igreja Pentecostal Missão Apostólica, solicitando subvenção social. 40 
DELIBERAÇÃO:  Ofício CMAS à entidade explicando os critérios. f) Correspondência do 41 
Hospital Santa Catarina solicitando inscrição no CMAS. ENCAMINHAMENTO:  A 42 
assessoria analisará e procederá os devidos trâmites. g) Correspondência do Hospital 43 
Misericórdia de Vila Itoupava solicitando a renovação do Atestado de Funcionamento. 44 
ENCAMINHAMENTO:  A assessoria analisará e procederá os devidos trâmites. h) 45 
Correspondência da Associação Pró-Solidariedade e Vida Bom Pastor solicitando a 46 
inscrição no CMAS. ENCAMINHAMENTO:  Enviar correspondência explicando os 47 
procedimentos necessários para solicitar inscrição. I) Correspondência da ACEVALI 48 
solicitando intervenção do CMAS na liberação de subvenção junto à Secretaria de 49 
Finanças, recursos relativos a subvenção social de um vereador. DELIBERAÇÃO : Enviar 50 
ofício ao Prefeito e Fundação Municipal de Desportos manifestando a preocupação do 51 
CMAS com o atendimento dos usuários da Entidade com garantia de espaço alternativo 52 



para o atendimento enquanto a entidade não conseguir seu próprio espaço. 3. 53 
Explanação da Política de Assistência Social do Mun icípio.  A representante da 54 
SEMAS, Sra. Jeane Regina Tomaz Pinheiro fez a apresentação dos programas da 55 
SEMAS conforme anexo. Após a apresentação houve sugestões de entrega do material 56 
aos Conselheiros através de e-mail ou cartilhas. A Sra. Jeane explicou que a SEMAS já 57 
está providenciando a divulgação deste material através de parceria com a FURB e 58 
imprensa do município. ENCAMINHAMENTO:  Enviar cópia à CPPAS. 4. Momento da 59 
Assessoria. A assessoria através da Sra. Daniele informou: a) Assuntos referentes ao 60 
CMAS passarão a constar no jornal da SEMAS com alguns tópicos em destaque. b) A 61 
Câmara de Vereadores quando aprovou o orçamento da SEMAS destinou o valor de R$ 62 
200.000,00 para obras e instalações de Cozinhas Comunitárias, R$ 65.000,00 para o 63 
Albergue Bom Pastor e R$ 22.500,00 para a Associação Pró-Solidariedade Pequeno 64 
Rebanho. Tais ações não estão inscritas no CMAS e não constam no Plano Municipal de 65 
Assistência Social. Além do que, estas ações deveriam receber, se fosse o caso, pelo 66 
FMAS e não pela SEMAS. Vários questionamentos surgiram e após houve a seguinte 67 
DELIBERAÇÃO : 1) O CMAS enviará correspondência à Câmara de Vereadores 68 
manifestando-se contrário a esta ação com cópia aos demais conselhos solicitando apoio 69 
e ao Prefeito. 2) Encaminhar subsídios teóricos sobre subvenções aos conselheiros para 70 
embasamento teórico. 3) Solicitar a vinda dos vereadores numa reunião do CMAS para 71 
esclarecimentos sobre o assunto (a assessoria deverá agendar uma data).  5. Palavra 72 
Livre . a) O presidente do CMAS sugeriu que fosse enviado ofício à FURB solicitando a 73 
substituição da representante titular pois a mesma não compareceu mais às reuniões. b) 74 
A Sra. Maria Roseli informou que aparecerá o número da Cruz Azul do Brasil como 75 
telefones úteis na lista telefônica Guia Fácil. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 76 
encerrada e eu, Zilma Rita A. Vilaboim, lavrei a presente ata, que, depois de aprovada, 77 
será assinada por mim e por todos os presentes. 78 


